
1 
 

  

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 23 de maio de 2023, às 17h27. Solicito ao Vereador André que faça a 

invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Senhor Deus Todo Poderoso, Criador dos céus e da terra. Graças te damos, meu Pai, por 

mais uma vez entrar na Tua presença com vida e saúde. Peço ao Senhor, meu Pai, para que venha 

suprir cada necessidade aqui presente, que o Senhor venha nos dar graça, sabedoria e discernimento 

para fazer aquilo que é reto e agradável aos Teus olhos. Aparta de nós o mal e as tentações, e guia-

nos perante os Teus caminhos, não nos deixe falhar. Em especial nessa oração, Senhor, eu clamo em 

prol dos familiares e amigos do Pastor Antônio Ferreira Lopes, que o Senhor venha a consolar e 

fortalecer os seus corações e dar força, Senhor, para eles suportarem aquilo que não podem mudar. 

Pai Santo, esteja conosco, guia a nossa mente, alma e espírito, para fazer aquilo que é reto é 

pertinente a Tua vontade, em nome de Jesus. Amém! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, pela ordem, Presidente. Em tempo, ainda, o Vereador André já fez a oração, eu peço que 

o senhor, a gente possa fazer um minuto de silêncio pelo falecimento do Pastor Antônio Ferreira 

Lopes; um homem que, por muitos anos, foi Presidente de Assembleia de Deus do Ministério Belém, 

em Sumaré; um homem que tinha amor pelas almas e fez um trabalho fantástico em Sumaré. Deus 

abençoe! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que todos que façam um minuto de silêncio, por 

favor. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 16 

de maio de 2023. Encerrada a votação. Com 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a 

Ata da Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Protocolo Administrativo 374/2023 - Requerente: Fernando 

Carlos Xavier, ausente com justificativa; Protocolo Administrativo n. 373/2023 - Requerente: 

Vereador Sirineu Araújo Santos, ausente com justificativa; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 107: 

“Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o exercício financeiro de 24 e dá outras 

providências”; Emenda n. 2 do Projeto de Lei 107/2023: “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias 

(LDO) para o exercício de 2024 e dá outras providências”; Emenda n. 3 ao Projeto de Lei n. 107: 

“Fica alterado o Anexo V do programa ‘Legislar é Preciso’, do Projeto de Lei 107/2023, conforme 

anexo; Emenda n. 4 ao Projeto de Lei 107: “Fica alterado o Anexo VI, programa ‘Legislar é preciso’; 

Emenda n. 5 ao Projeto de Lei 107: “Fica alterado o Anexo VI do programa ‘Legislar é preciso’; 

Emenda n. 1 ao Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 41/2023: “Dispõe sobre a autorização da 

comunicação aos órgãos competentes de suspeitas ou confirmação de maus-tratos e violência 

doméstica”; Protocolo 8265/2023, autoria: Vereador Hélio Silva: Assunto: “Denomina-se Sistema de 

Recreio 5, com 579 metros, no loteamento denominado Jardim São Luiz”; Protocolo n. 8343/2023, 

autoria: Vereador Hélio Silva: Projeto de Lei 133: “Dispõe sobre a construção do jardim de chuva no 

Município de Sumaré”; Protocolo 8170/2023, autoria: Vereador Alan Leal: Projeto de Lei 131: 

“Dispõe sobre o sistema de radar no ruído para veículos automotores no Município de Sumaré”; 

Protocolo Geral 8171/2023, autoria: Vereador Alan Leal: Projeto de Lei 132: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade, aos condomínios do Município de Sumaré, em comunicar as autoridades 

competentes no caso de maus-tratos aos animais”. Feita a leitura, Presidente. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local, 
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Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, gostaria de pedir a inversão da pauta, porque tem um pessoal que vai receber uma 

Moção, e eles já estão no Plenário e eles têm compromisso após o horário. Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Alan. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Eu vou retirar o pedido de inversão da pauta. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ok, 

obrigado. Terminada a leitura das Correspondências e dos Documentos apresentados, passaremos à 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, 

por favor. “2º Secretário “João Maioral”: Indicações da 16ª Sessão Ordinária de 2023, 23 de maio 

de 2023. Indicações de n. 7508 a 7577 - todas do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho 

Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 7578 a 7582 - todas do Vereador Valdir de Oliveira: 

Assuntos diversos; Indicação de n. 7583 - Vereador Tião Correa: Assunto: Conserto de academia ao 

ar livre; Indicações de n. 7584 a 7590 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 7591 a 7629 - todas do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): 

Assuntos diversos; Indicações de n. 7630 a 7631 - do Vereador Fernando do Posto: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 7632 a 7646 - todas do Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 7647 a 7655 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 

7656 a 7669 - todas do Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicações de n. 7670 a 7693 - 

todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 7694 a 7827 - todas do 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação de n. 7628 - Vereador Digão: Manutenção 

da Rua D, no Recanto das Árvores; Indicação de n. 7829 - Vereador Lucas Agostinho: Assunto: 

limpeza e manutenção; Indicações de n. 7830 a 7851 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 7852 a 7868 - digo - a 7858 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 7859 a 7865 - todas do Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 7866 a 7889 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 7890 a 7895 

- todas do Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicações de n. 7896 a 7000... – Espera aí, Sr. 

Presidente - Indicações de n. 7896 a 7923 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 7824 a - digo - 7924 a 7927 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 7928 a 7943 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 

7944 a 7968 - todas do Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 7983 a 7985 - 

todas do Vereador Rudinei Lobo: Assuntos diversos; Indicação de n. 7986 e 7987 - do Vereador 

Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 7988 e 7989 - todas do Vereador Sirineu Araújo: 

Assuntos diversos; Indicação de n. 7990 - Vereador Fernando do Posto: Iluminação pública; 

Indicação de n. 7991 - Vereador João Maioral: Assunto: Dedetização da Rua Valdemar Severiano. 

Lidas todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Queria, aqui, registrar 

nosso sempre Vereador Meskan, presente; nosso sempre Vereador Márcio Brianes, presente; também 

o Edinho Gordiano; também o Dr. Jelres, nosso amigo. Sua mãezinha está presente, também; Duzzi, 

nosso amigo Duzzi; também o Ricardo, o nosso amigo lá da Apae; e também o Parlamentar Jovem, o 

Marcos Santana e a Camilly Meira. E quero aqui, também, cumprimentar a todos que estão presentes 

no Plenário. Queria aqui, também, dar os parabéns desde já para o nosso amigo Meskan, por mais um 

ano de vida. Temos um Requerimento protocolado de n. 57/2023, de autoria dos Vereadores Toninho 

Mineiro e Sirineu Araújo. Pergunto ao 1º Secretário se há assinaturas suficientes para ser lido. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, só tem a assinatura do Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi, e a segunda assinatura é do Sirineu Araújo e não está presente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Mais nenhuma assinatura? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não foi formalizado, nos termos do Artigo 120 do Regimento 

Interno, o que inviabiliza a sua tramitação. Passaremos à leitura, discussão e votação das Moções 
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apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 

123/2023, de autoria do Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: "Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a Matheus Henrique Ferreira pela brilhante história 

de vida, pela sua admirável atuação na área de artes marciais e por ser empreendedor no Município 

de Sumaré. Considerando a importância de reconhecer o trabalho desempenhado pelos 

empreendedores da nossa Cidade, apresento a presente Moção de Congratulação ao Sr. Matheus 

Henrique Ferreira. Matheus Henrique Ferreira nasceu em Campinas, em 14 de julho de 1997; seus 

pais são José Messias Ferreira e Sandra Regina P. Ferreira, reside em Sumaré há 6 anos e trabalha no 

município como autônomo há aproximadamente 4 anos. É casado com Maiara F. Gomes Ferreira, 

tem dois filhos: Cauã, de 2 anos, e Cauani, de 1 ano. Ainda jovem, Matheus tem um admirável 

histórico profissional, pratica artes marciais, há 12 anos atua como atleta profissional; há 

aproximadamente 8 anos é empreendedor, possui uma academia de artes marciais na Rua Afonso 

Legaz Garcia, n. 426, no bairro São Judas Tadeu (em Sumaré), onde trabalha atualmente ministrando 

aulas de Muay Thai e boxe. Tem atuação como atleta na academia Fabiana Belai, em Campinas. Aos 

fins de semana, Matheus gosta de praticar atividades recreativas esportivas e não esportivas; e aos 

domingos atua em seu comércio de alimentos e vendas de assados. Inegavelmente, é um jovem com 

uma bela trajetória de vida e, por isso, trazemos a público o nosso reconhecimento. Portanto, com 

grande alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja aprovada a presente Moção 

de Congratulação ao homenageado. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação dos mesmos 

nos Termos Regimentais". Sala das Sessões, 16 de maio de 2023. Alan Leal, Vereador do Patriotas. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção, 

Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu peço o 

voto de todos os Nobres. Falar do Matheus, esse jovem que é empreendedor na nossa Cidade, e seu 

pai também, que é o Ferreira, que é presidente do time do Gazeta, e com quem eu tive o privilégio de 

trabalhar. Nós trabalhamos juntos numa metalúrgica e – viu Ney – eu tive o prazer de aprender a 

jogar bola com ele também - viu Ney -. O Matheus é um jovem que, com certeza, nos dá muito 

orgulho ali no nosso bairro. A academia deles é ali na rua que eu moro (na Afonso Legaz Garcia) e, 

cada dia mais, Matheus, nós precisamos de jovens assim, que realmente vão para a luta, que 

trabalham, que nem é dito na Moção, que você trabalha até de final de semana. Isso é muito 

importante, viu? Continue assim, continue no caminho do bem e todos nós ficaremos muito gratos. 

Peço autorização para – não, ele não vai usar a Tribuna, né? -. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do 

Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Ainda a tempo, eu quero parabenizar aqui o autor da 

Moção, Vereador Alan Leal; parabenizar o jovem Matheus, mais um jovem aí no esporte, no cenário 

municipal; e Vereador Alan, eu até acredito que o pai dele é um bom treinador, mas, pelo seu 

futebol, ele não te deu uma atenção muito especial não, viu? [Risos] Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Obrigado, 

Presidente. Vereador Nobre Alan, meus parabéns pela Moção; e para o Matheus também, os 

parabéns para ele. Eu tenho certeza que o pai dele ensinou você bem sim, porque aquela jogadinha 
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que o senhor fez nesse jogo passado acabou com o time. Falou, Presidente? E que Deus abençoe o 

senhor e o Matheus aí, Nobre Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação. Com 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para o 

homenageado entrar, para receber a nossa homenagem aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Lógico, 

por favor. Adentre o Plenário para receber a sua homenagem, meu grande amigo. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 124/2023, de autoria do Vereador Ney do Gás. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: "Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a 

honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação para o Sr. Cirilo da Silva Braga Neto e toda a sua equipe, pelos excelentes serviços 

prestados na área de saúde em Sumaré, em especial a região do Maria Antônia. Cirilo da Silva Braga 

Neto nasceu em São Carlos, São Paulo, em 27 de outubro de 1977. É casado e tem dois filhos: Pedro 

Lorenzo e Maria Luiza. Mudou-se para... mudou-se para Sumaré em 2007 e, atualmente, é 

enfermeiro apoiador das Unidades de Atenção Básica na Regional Maria Antônia. Formou-se em 

enfermagem em 2007 pela Universidade Paulista de Araraquara, atuou no ramo há cerca de 17 anos, 

e possui pós-graduação em PSF (Programa de Saúde da Família), pós-graduação em UTI (Unidade 

de Terapia Intensiva) adulto, UCO (Unidade Coronariana) e pós-graduação em docência. Antes de se 

tornar enfermeiro já trabalhou em diversas outras atividades, dentre elas: marceneiro, mecânico de 

manutenção e comerciante, porém acabou escolhendo a profissão de enfermeiro por sempre ter tido 

uma grande admiração pelo trabalho desses profissionais no cuidado ao próximo. Começou sua 

carreira atuando em uma Unidade de Pronto Atendimento na Unidade de Saúde Parque das Nações 

em Sumaré, aonde iniciou a sua trajetória no serviço público, a qual permanece até hoje. Cirilo 

ocupou posições de destaques na coordenação das estratégias na atenção básica para o enfrentamento 

da Covid, plano de gerenciamento de resíduos sólidos de saúde e no auxílio das estratégias e no 

trabalho direto nas campanhas vacinais contra a Covid-19. Ele destaca que, ao longo desses anos, o 

trabalho realizado no enfrentamento foi o mais desafiador devido à grande dificuldade no controle da 

doença. Atualmente desempenha as atividades de gestão no desenvolvimento estratégico das ações 

de saúde, coordenação nas Unidades de Atenção Básica da Regional Maria Antônia, membro do 

Comitê Dengue e membro do Comitê Poliomielite. Portanto, Sr. Presidente, na forma regimental e, 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para o Sr. Cirilo 

da Silva Braga Neto e toda sua equipe, pelos excelentes serviços prestados na área da Saúde de 

Sumaré, em especial à região do Maria Antônia”. Sala das Sessões, 22 de maio de 2023. Ney do Gás, 

Vereador do Cidadania. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem, Vereador Ney do Gás-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Solicito-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --o autor da Moção. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: --Solicito permissão para falar do local, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

público que nos assiste aqui presencialmente e também pela internet, hoje é um motivo de muita 

alegria. Mais uma vez parabenizar uma pessoa da área da saúde, pessoa essa que eu admiro e respeito 

muito, Cirilo, está ali acompanhado de seus familiares, a D. Antônia (a sua avó), Ana Rúbia (a 

esposa), Ana Lúcia (a sogra), Maria Luiza (a filha), e o Pedro Lorenzo (o filho), ambos eles, menos 

as crianças, por enquanto, todos eles da área da Saúde. É uma tradição, né, D. Antônia? Eu estava 

conversando um pouquinho com ela ali, a família toda da área da saúde, pessoas que lutam pela 

nossa Cidade, trabalham no SUS. E o Cirilo é um companheiro, Sr. Presidente, de longa data, já há 6 

anos, 7 anos quase que eu estou no mandato, estava até brincando com ele que muitas das vezes eu 
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não procuro nem o Secretário, eu já procuro logo o Cirilo que é aquele “cara” que atende de 

prontidão, que está lá de dia de noite sempre pronto - Vereador Willian -, a qualquer hora se precisar 

dele, ele está ali, atende, tenta passar a demanda para frente, quando ele pode ele mesmo resolve. 

Então, Cirilo, parabéns mais uma vez, continue sendo esse “cara” humano, que na Saúde, além do 

profissional a gente tem que ser humano para entender de vida, fico feliz por estar aqui, neste 

momento, prestando essa homenagem a você, a sua família, porque você lá na região do Maria 

Antônia muito nos honra e muito contribui para toda a atenção básica do nosso Município. Mais uma 

vez obrigado, parabéns pela sua família que acompanha, muito obrigado. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns 

Vereador Ney pela Moção, e ao Cirilo e toda a sua família, e pelo trabalho que você tem 

desenvolvido no nosso Município. Vereador Ney, o Cirilo não é só parte de saúde, quando tem 

“bagulho” de zeladoria dessas unidades ele está lá junto trabalhando, é final de semana, não tem 

horário, então, parabéns, Deus abençoe vocês e a sua família, Cirilo. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, 

Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Obrigado, Presidente. Nobre Vereador Ney, parabéns pela Moção, pela fala do senhor. E falar o que 

do Cirilo, né? Eu conheço o Cirilo há muito tempo, é um “cara” humano, é um “cara” atencioso, 

toda vez que a gente liga para ele, ele resolve. Então, Cirilo, eu quero dar os parabéns para o senhor e 

que Deus continue abençoando você e sua família aí. “Falou” Cirilo, fica com Deus, e parabéns 

Ney, pela Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do... Vereador Tião. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Parabéns Sr. Vereador Ney pela Moção. Falar o que, 

né? Como diz o Caverna, esse rapaz, esse grande profissional, né, que sempre tem dado atenção a 

todos, né, meus parabéns! Que continue assim, que Deus continue te abençoando, você e toda a sua 

família, está bom? Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Cirilo, eu pouco falo com ele, mas as vezes que eu tive a 

oportunidade de falar sempre fui bem atendido, a pessoa muito atencioso, como todos mundo diz 

aqui é uma referência na nossa Cidade na Saúde, eu acredito que o Secretário poderia estar utilizando 

mais ainda de você, viu? Pela pessoa que você é, pelo o que você representa, pela fala de todo mundo 

aqui, a gente vê que você na Saúde é uma pessoa diferenciada, e é isso que nossa, Saúde da Cidade 

precisa, de gente comprometida, gente que promete em ajudar o próximo, e está ali para realmente 

fazer o papel que faz. Que Deus te abençoe, e tenho certeza que essa pessoa que você é foi a 

educação que você teve na sua casa, então parabéns para a sua família também. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Quero 

aqui parabenizar o Nobre Vereador Ney pela essa Moção, muito bem escrita, parabéns Vereador por 

estar sempre atento a essas questões. Eu quero aqui parabenizar o nosso amigo, Cirilo, às vezes, falo 

pouco com ele, mas as vezes que a gente precisou ele sempre esteve atento. Nós passamos um 
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momento difícil aí, foi o momento da pandemia e você foi um herói nessa caminhada, fazendo esse 

enfrentamento, eu acho que esse é o momento de reconhecimento de todo um trabalho que você 

realiza. Então, parabéns Cirilo, e toda a sua família que sempre também está te dando apoio. Estamos 

aqui, né, muito gratos por todo o trabalho que você prestou e presta para a nossa Cidade. Parabéns! 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Quero, aqui, parabenizar o Nobre Vereador Ney por essa Moção; e parabenizar você, 

Cirilo, por esse trabalho que vem desenvolvendo no nosso Município. Eu sempre digo que quando se 

trata de pessoas que cuidam da saúde não é um trabalho, é dádiva de Deus, tem que ter dom, tem que 

ter o espírito, né, de cuidar do próximo, né? E parabenizo, né, a sua família, a sua sogra, né, Ana 

Lúcia, a sua avó Antônia, né? E isso, leva em frente, o nosso Município precisa de pessoas assim 

como você, e como os outros que assim estão aí no nosso Município se dedicando à saúde da 

população. Que Deus abençoe e que te mantenha nessa luta. Muito obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “2º Secretário “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “2º Secretário “João Maioral”: 

Obrigado. Primeiramente, eu quero parabenizar o Vereador Ney pela belíssima Moção, uma Moção 

importante, uma Moção de... que vai dar muito mais, assim, vontade dele, do esforço que ele já faz, 

que ele tem feito pelas pessoas. Parabéns Cirilo, uma Moção merecedora, pelo seu trabalho, pelo que 

tem feito, porque lidar realmente na saúde é um gesto de amor, de carinho ao próximo, às pessoas, e 

isso é muito importante na Saúde, e só desse cuidado que a pessoa tem na Saúde, que as pessoas já 

dá uma grande recuperação na saúde da pessoa. Então, que Deus continue abençoando você e toda a 

sua família aí, que esse seu trabalho possa só vir engrandecer cada vez mais. Deus abençoe. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Primeiro parabenizar o Vereador Ney; Cirilo, grande amigo nosso da saúde, e a toda família, 

parabéns pelo trabalho que você desenvolve. E em seu nome dê os parabéns a toda regional de Maria 

Antônia, toda a equipe da saúde que sempre está a disposição para nos ajudar. Um grande abraço. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Sr. 

Presidente, Nobres Pares, eu quero primeiramente pedir a V. Exa., Vereador Ney, a autorização para 

estar subscrevendo a referida Moção. Parabenizar o homenageado, Cirilo, um rapaz que vem 

trabalhando com bastante empenho, bastante determinação, ali na região do Maria Antônia. Que 

Deus abençoe você a sua família, muito, muito obrigado pelo trabalho que vem prestando à nossa 

comunidade, que Deus abençoe. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, 

Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, queria dar os 
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parabéns ao Vereador Ney, pedir a autorização para poder subscrever a referida Moção. Dar os 

parabéns ao Cirilo pelo excelente trabalho aí que ele faz na nossa Cidade, prestando um serviço na 

Saúde do Município que é muito importante. Então, mais uma vez, Cirilo, meus parabéns pelo 

senhor, pelo trabalho que o senhor faz no nosso Município! E parabéns pelo Vereador Ney, pela 

referida Moção. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, a Moção está aberta a toda Casa, 

tá? Os Nobres Pares puderem e quiserem assinar, será uma honra. Obrigado. “Vereador “Willian 

Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, peço permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, primeiro eu 

gostaria aqui, nessa Moção, de saudar e cumprimentar meus ex-colegas Parlamentares desta Casa, 

Vereador Márcio Brianes e também o Vereador Cláudio Meskan, foram Vereadores conosco no 

mandato passado, os saúdo e os cumprimento com muito carinho. Vereador Ney, parabéns a V. Exa. 

por essa Moção, semana passada V. Exa. abrilhantou aqui a Sessão da Câmara com uma Moção, e 

dessa vez não diferente. Eu quero aqui prestar a minha homenagem, o meu respeito ao Cirilo, essa 

pessoa que tanto trabalhou durante toda a pandemia. Eu costumo dizer que na história, Cirilo, 

existem muitos ilustres desconhecidos, muitas pessoas levam a fama, levam o conhecimento, mas 

poucos sabem quem está na verdadeira linha de frente, e você é dessas pessoas: você é da pessoa que 

trabalha, se dedica e leva pouca fama. O seu talento, a sua capacidade, a sua seriedade, o seu o 

compromisso com a saúde pública é digno de admiração e de respeito. Parabéns! Parabéns pelo ser 

humano que você é! Parabéns pelo profissional que você é! Tua família aí hoje acompanhando o 

Parlamento fazer um reconhecimento público e notório da sua pessoa. Nós temos orgulho de ter você 

na Rede Pública de Saúde do Município de Sumaré. Que Deus te abençoe, te guie, vida longa, 

sucesso, e que o bom Deus continue guiando as suas mãos para continuar salvando vidas no nosso 

Município, e protegendo o teu pensamento, teu intelecto para continuar dando boas ideias na Saúde 

Pública. Peço permissão a V. Exa., Vereador Ney, para subscrever essa Moção, muito obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Enquanto vota, eu queria aqui, Ney, parabenizá-lo pela Moção, é uma Moção muito importante. E 

queria também parabenizar o Cirilo que vem fazendo um excelente trabalho, como todos os 

Vereadores já disseram, eu quero também aqui congratulá-lo, a sua pessoa, porque você é merecedor 

dessa congratulação, você é merecedor porque você faz aquilo que tem que ser feito na Saúde. 

Parabéns, Deus abençoe você, um grande abraço meu para você e a sua família, Deus abençoe! 

Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente; questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: O meu 

voto é favorável e ele não foi computado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Será computado o voto de 

V. Exa. Com 17 votos-- “Vereador “Willian Souza”: Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Obrigado. “Vereador “Willian Souza”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Eu fiz a 

votação mas não está no painel, mas o meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Será 

computado [Risos]. [Falas sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, de acordo com o Art. 109, Inciso I, II e III, solicito a V. Exa. que autorize o 

homenageado a usar a Tribuna por um breve agradecimento e, posteriormente, fazer uma foto e a 
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entrega da homenagem, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, Cirilo, queira adentrar o 

Plenário, para fazer o uso da palavra pelo tempo regimental. “Sr. Cirilo da Silva Braga Neto”: Boa 

noite a todas, boa noite a todas! Saudar aqui os Nobres Vereadores, agradecer a todas as referências 

que fizeram a mim, são grandes parceiros nosso. Na verdade, ninguém consegue nada junto, eu acho 

que tem um pedacinho dos senhores nessa Moção que tenho, que o Ney do Gás está me 

homenageando hoje, acho que tem um pedacinho de cada um, porque ninguém faz nada sozinho, seja 

na pandemia, seja no trabalho do dia a dia, se não fosse por vocês também a gente não teria, não 

estaria construindo uma Saúde melhor, a gente não teria conquistado tantos resultados positivos que 

nós estamos conseguindo conquistar aqui no Município. Saudar, muito obrigado Ney, eu te agradeço 

de coração; estendo meus cumprimentos ao Dr. Jelres, grande parceiro, aos seus pais também, 

grandes amigos; e agradecer também pela oportunidade, estender os meus agradecimentos aqui ao 

Prefeito Luiz Dalben; ao Deputado Dirceu Dalben; ao Secretário de Saúde Rafael Virginelli, que tem 

a confiança no nosso trabalho e que nos dá autonomia para estar trabalhando a cada dia aqui, né? O 

grande presente dessa vida não é o que temos, e sim quem nós temos, e nós temos a nossa família ao 

nosso lado, nós temos os nossos amigos, nós temos os Vereadores aqui que são os legítimos 

representantes da comunidade, então, é o que eu falo novamente, todos os senhores têm um pedaço 

aqui nesta homenagem, tá? Muito obrigado a todos! Nos grandes gestos, nos pequenos gestos, nos 

nobres gestos a gente tem a construção dos grandes homens, Ney, e, sem dúvida nenhuma, isso que 

você está fazendo aqui para mim vai me servir como impulso para melhorar cada vez mais, e me 

aperfeiçoar cada vez mais para o desenvolvimento de trabalho. De coração, muito obrigado a todos. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 

125/2023, de autoria do Vereador Willian Souza. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 

125/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação 

de apresentar a esta Nobre Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Demolicar, na pessoa 

de seu idealizador Cláudio Meskan, pela brilhante realização do evento nos dias 20 e 21 de maio, em 

Sumaré. A primeira edição do Demolicar aconteceu em 1988, depois que Meskan conheceu a 

modalidade esportiva nos Estados Unidos. Impressionado com o que viu no país norte-americano, 

em sua volta ao Brasil organizou, com um grupo de amigos, uma competição com... uma competição 

com o Horto Florestal. O evento inaugural reuniu apenas seis carros, mas teve repercussão bastante 

positiva e logo os organizadores perceberam que o evento tinha potencial especialmente com o 

público jovem. A partir de então o Demolicar cresceu e passou a chamar a atenção dos veículos de 

comunicação, incluindo emissoras de televisão, e a repercutir fora de Sumaré, fazendo crescer ano 

após ano o número de participantes e o interesse do público. Hoje, o evento é um sucesso no interior 

paulista, tendo sido realizado em várias cidades do Estado, além de Rio de Janeiro e até no Chile, 

sempre levando o nome de Sumaré como referência na modalidade. Para a edição de 2023, foi 

montada uma grande estrutura numa área de aproximadamente 50 mil metros quadrados próximo à 

região central, com expositores de peças, acessórios e diversos serviços automotivos de qualidade. A 

programação inclui exposição de carros antigos, clássicos e de alta performance, apresentações de 

manobras radicais, shows de música ao vivo, entre outras atrações. Em dois dias de evento foram 80 

carros destruídos diante de um público total superior a 15 mil pessoas. O Demolicar arrecadou ainda 

toneladas de alimentos para serem destinados a entidades assistenciais de Sumaré. Além da 

organização e do espetáculo promovido pelos carros na arena, este Parlamentar ficou especialmente 

impressionado com a apresentação promovida pelo Jeep Clube Sumaré. Sob a liderança do 

presidente Rogério Denadai, os jipeiros (como são chamados), realizaram uma empolgante 

competição com cerca de 500 veículos que agitou o público no sábado. Ao longo dos anos, o 

Demolicar se tornou um importante patrimônio cultural e esportivo de Sumaré e merece, desta Casa 
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de Leis, a presente homenagem proposta nesta Moção. Liderada pelo competente Cláudio Meskan, 

ex-Vereador desta Cidade, a comissão organizadora oferece ao público sumareense um espetáculo 

sem igual no país, aliando competição esportiva com entretenimento de alta qualidade. Portanto, Sr. 

Presidente, por levar o nome de Sumaré ao promover com absoluto brilho o maior show de 

destruição de carros do Brasil, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Demolicar, na pessoa de seu idealizador Cláudio 

Meskan, pela exitosa realização do evento nos dias 20 e 21 de maio”. Sala das Sessões, 23 de maio 

de 2023. Willian Souza, Vereador líder do Governo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está 

em discussão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Posso falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Caverna. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Presidente... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, eu abstenho o meu voto por o Cláudio Meskan 

ser o meu assessor. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado. “Vereador 

“Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do autor da Moção. “Vereador “Willian Souza”: Peço permissão para usar a Tribuna, por 

gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Srs. 

Vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham pela internet, a imprensa, Servidores 

desta Casa, Sr. Presidente, eu não costumo subir à Tribuna para fazer uso da palavra nas Moções de 

Congratulação, principalmente, esses temas a gente costuma abordar da cadeira que nós possuímos e 

pedimos permissão ao Presidente. Porém, existem duas nobrezas nessa Moção: a primeira, é o evento 

obviamente a qual é o tema da Moção, que abrilhanta; a outra, é o ser humano que lidera esta, este 

trabalho e esta Moção. Eu tive o prazer de ser Vereador no mandato passado ao lado do Cláudio 

Meskan, e eu tive não só o prazer como eu tive a honra; e além de tudo isso, eu também tive o prazer 

de me tornar amigo do Cláudio Meskan. A Bíblia fala que: “Existem amigos que são mais chegados 

do que irmãos”, Vereador Caverna, o Cláudio é um desses “caras”. O Cláudio é um ser humano que 

quem o conhece de perto passa a admirá-lo e a ter um respeito inenarrável. A amizade que eu criei 

com esse ser humano, e que todos aqueles que estão a volta dele aprende a acreditar e a confiar, é um 

ser humano humilde, sincero, trabalhador e que sempre pensa no próximo. Para mim é um prazer 

enorme poder homenageá-lo e homenageá-lo de coração. A sua esposa, Ana Sueli, a qual eu saúdo e 

deve estar nos assistindo, e quero saudar aqui também a sua filha, Cláudia, o Cláudio, eu quero 

saudá-los, toda a família, mas o Cláudio Meskan merece nesta tarde a reverência e o respeito dessa 

Casa de Leis. Eu disse no domingo, no dia do Demolicar, alguns amigos que estavam ali no camarote 

do Cláudio que se tem um ser humano nessa Cidade que tem palavra é o Cláudio, e ele não suporta 

que cobre ele a segunda vez - Sr. João Maioral -, da palavra dele. Destemido, trabalhador, dedicado e 

que já carregou nos seus ombros e nas suas costas muitas injustiças, mas que Deus sempre esteve o 

abençoando. Eu subo nesta Tribuna, Cláudio Meskan (sempre Vereador), para declinar aqui o meu 

respeito a sua pessoa, a minha admiração e dizer que você é um orgulho para essa Cidade e uma 

pessoa de tamanha nobreza que merece o reconhecimento público. Eu não tenho medo de subir a 

essa Tribuna para dizer essas palavras e ficar gravado no canal desta Casa e nos Anais históricos, 

porque aqui teria a capacidade de como se assinasse um cheque em branco para avalizar a nossa 

amizade, e também a conduta ilibada a qual você possui. Para além disso, dizer que o Cláudio já fez 

gestos nessa Cidade importantíssimos e admiráveis, ele nem pensava em entrar para a política, e 

entrar para ser um Vereador, já trabalhava, se dedicava, ajudava aqueles candidatos a Vereadores, ou 

Vereadores que vinham lutar pelo povo, e eu já sou testemunha disso há muitos anos atrás, desde o 

ano 2000, quando eu ainda era criança, mas via a dedicação do Cláudio postergando e ajudando 
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defesas. Se tem delegacia e delegada da mulher nessa Cidade, e se tem delegados titulares nesta 

Cidade, não se deve a mais ninguém a não ser ao Cláudio Meskan. Quando a Cidade ficou perto dos 

anos 2000 apenas com duas viaturas da Polícia Militar, foi ele que liderou a luta. Quando na época 

um capitão que tanto trabalhava nessa cidade era tirado à revelia porque se dedicava, ele liderou a 

luta. Ele liderou luta de Segurança Pública nessa Cidade como ninguém, mas as pessoas às vezes só 

lembram do Cláudio em um ponto. Ele com coragem e determinação fez com que vários mecanismos 

tivessem a validação para os empresários e para os empreendedores dessa Cidade, e sempre 

trabalhou com dedicação, além de gerar emprego e renda nessa cidade, com forte capacidade. Por 

isso, eu peço aos Vereadores o voto favorável nessa Moção e em primeiro lugar, em homenagem ao 

ser humano, ao trabalhador, ao empresário Cláudio Meskan, que merece a nossa admiração e o nosso 

respeito, ao qual tenho o prazer de chamá-lo de amigo; e segundo ponto, a esse evento idealizado por 

ele que é o Demolicar, que além de tudo teve início em 1988, quando eu tinha apenas 1 ano de idade; 

e, sobretudo, a edição de 2023, aconteceu do dia 20 a 21 de maio, com o público aproximadamente 

de 15 mil pessoas, com grande arrecadação de alimentos que será destinado a doações. O evento é 

um sucesso do interior paulista, e até fora do estado como Rio de Janeiro e no Chile, quem foi ao 

Demolicar, percebeu a alegria que as pessoas estavam ali se divertindo, a organização das equipes, a 

arrecadação do alimento, o jeito que o Cláudio conduz a situação. E eu não sei se eu tenho 

permissão, se eu não tiver depois ele que brigue comigo, mas o Cláudio está sob cuidados médicos, 

ele não poderia estar no Demolicar, e muito menos em pé aqui no momento que ele está, e o médico 

dele estava lá, e eu tive o prazer de conhecer e falei: “Doutor, cuide com carinho do Cláudio”, e ele 

falou assim: “Eu estou aqui para homenagear esse grande ser humano”, e o médico dele dizendo que 

não estava acreditando em tudo que o Cláudio estava fazendo, subindo escada, descendo, 

organizando, pegando microfone, a sua família, um camarote repleto de familiares, de amigos, que 

tanto admiram o Cláudio Meskan. E mesmo com esses cuidados médicos, conduziu a arrecadação de 

alimentos, levou entretenimento, fez o investimento, gerou emprego e renda, levou o nome de 

Sumaré para fora, e nenhum conflito foi criado no final de semana na Cidade. E, sobretudo, Vereador 

Joel, nós tivemos ali uma organização incrível, até na estrada que estava à frente, com todo o 

trabalho da equipe do Cláudio Meskan. Nesse sentido, Srs. Vereadores, peço ao Presidente, nós 

vamos concluir, mas peço ao Presidente que logo após a minha fala, possa transmitir o vídeo aqui do 

Demolicar, mas para as pessoas observarem e verem, e principalmente a juventude que estava ali 

possuindo. Saudar o Raí que foi um dos participantes que estava ali, e esteve participando 

ativamente, e todas as outras demais equipes que ali estavam; além da organização dos jipeiros que 

estavam ali do lado, equipes que vieram de todos os lugares, saudar todas essas participações; 

bombeiros civis trabalhando de plantão, a locução que era feita, a organização da arena, todo um 

trabalho fantástico de dedicação importantíssima. Por que, Willian, enobrecer tanto essa atividade? 

Porque é muito difícil quem faz um evento como esse, sem absolutamente quase nada de apoio do 

Poder Público, e desde 1988! Levando entretenimento, coragem, determinação, envolvendo. Pude 

ver ali empresários de grande porte no camarote do Cláudio Meskan, comemorando aqueles dias que 

estavam fazendo a celebração, encontrando a juventude alegre, de todos os tipos, de todos os modos, 

de todas as classes sociais, além dos convites serem acessíveis, terem condições para que todas as 

classes sociais pudessem participar do evento, uma organização fantástica, é digna de admiração! E 

um ser humano munícipe da Cidade de Sumaré, com uma nobreza como o Cláudio Meskan, deve ser 

reconhecido, porque depois que deixa de ser Vereador, às vezes poucos reconhecem, poucos 

lembram. Como que nós vamos esquecer todo o trabalho e dedicação que o Cláudio teve aqui? E falo 

isso como líder de Governo também, porque ele foi forte, foi firme, foi fiel, foi trabalhador, foi 

dedicado, e as opções colocadas políticas, que o Cláudio sempre assumiu ao longo da sua vida, foram 
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cumpridas à risca e na seriedade. E hoje Caverna, você que não pode votar essa Moção, mas que 

representa a família do Cláudio Meskan, que representa o Cláudio Meskan, e que representa o grupo 

de vocês, tenho muito orgulho de ser Vereador ao seu lado, de ser fiel; e seja fiel ao Cláudio, como 

você tem sido, porque vocês são amigos que dão um bom exemplo para a gente, de como sucessões 

dão certo, de como a passagem de bastão dá certo e a fidelidade dá certo. É do lado dessa gente, que 

nós temos que correr, é do lado de gente que tem palavra, que é fiel, que honra aquilo que faz, é 

assim que se constrói uma cidade cada vez melhor: tendo palavra, sendo fiel, sendo honesto, sendo 

capacitado, e fazendo todas as gerações que devem ser feitas. É assim que se constrói! Palavra não se 

joga ao vento e nem se vai para trás, quando se dá a palavra, a gente faz dar certo e honra certamente. 

Por isso, também, aproveito nesse discurso e nessa fala, para saudar aqui o Márcio Brianes, a qual 

nós fomos amigos muito tempo e somos amigos, tivemos um pequeno lapso, em uma pequena parte, 

por conta dos destinos que ele seguiu na política e que eu segui do outro lado, mas o respeito, a 

humildade, a parceria – Márcio -, é sempre um prazer, e é um prazer tê-lo aqui nessa Casa, e vê-lo 

aqui hoje; a qual eu também quero saudar aqui o meu amigo Eliezer, que está aqui, que foi Assessor 

desta Casa. Sabe pessoal, a política e tudo aquilo que possui no poder, é muito passageiro, é muito 

rápido, a gente tem que construir amizades sólidas, a política não é para amador, a política não se 

constrói de qualquer jeito, de qualquer maneira, a política não pode ser de improviso, a política é 

para quem tem vocação para isso, para quem honra, para quem cumpre, para quem quer ver uma 

cidade melhor. E aí, os lados opostos se unem para poder construir essa cidade cada vez melhor. E 

nesse sentido, quero aqui, Cláudio Meskan, deixar o meu respeito, minha admiração, e pedir aos 

Vereadores: votem a favor, e não só isso, subscrevam essa Moção, para que a gente homenageie o 

Cláudio Meskan e que ele saia orgulhoso dessa tarde. Sr. Presidente, obrigado pelas palavras, e se o 

senhor puder agora seguir o vídeo, eu agradeço. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço 

para que a sonoplastia transmita o vídeo, por favor. [Manifestação fora do microfone] [Exibição de 

vídeo]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, do 

Vereador [Risos], Vereador Rudinei Lobo [Risos]. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço 

autorização para usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, fique à vontade, 

Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores, público que nos assiste aqui, 

aos internautas, todo mundo, eu vou ser bem breve, porque o nosso líder de Governo, o Willian, ele 

foi bem contundente, e quero dar os parabéns para ele na fala dele. Mas dizer que eu venho aqui com 

muita alegria, de verdade, porque uma vez, a gente foi homenagear a festa do Demolicar, era festa, e 

o Cláudio era Vereador, e quiseram cercear a fala da gente aqui, processaram a gente - né Cláudio? -. 

E eu não sei quem é que fez essa denúncia, né? A gente respondeu, a gente com toda imunidade 

parlamentar que a gente tem, a gente saiu tranquilo, não tive problema nenhum, e eu fiquei com 

receio de poder, de fazer, ou várias homenagens, por conta de você estar aqui do outro lado do 

Plenário. Mas eu venho com muita alegria aqui hoje, né, você sempre Vereador, sempre amigo, às 

vezes, de vez em quando a gente, assim, como todo mundo aqui tem, ninguém é perfeito, cada um 

pensa de um jeito, mas o respeito pela pessoa do Cláudio, por tudo que ele representa na Cidade, não 

só pelo Demolicar, pelas festas de final de ano, pelo Papai Noel, eu gostaria de dizer que o Cláudio 

Meskan hoje, ele é um patrimônio da Cidade de Sumaré, ele não tem a plaquinha nas costas, mas a 

gente pode dizer que ele é, e sempre vai ser um cidadão diferente da nossa Cidade. Mas Cláudio, eu 

venho de verdade aqui hoje, viu, fazer jus àquela vez que alguém com muita inveja, muito ciúme, fez 

aquela denúncia em cima da amizade que a gente tem, que não tinha nada a ver, e hoje todo mundo 

vem aqui falar bem da festa, teve a pandemia, ficou parado, mas acredito que enquanto ficou parado, 

eu acho que seu coração dava uns “cavalo de pau” lá doido para fazer a festa, mas a pandemia não 
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deixava. Mas eu quero deixar aqui minha amizade, o meu respeito, a minha consideração por você, 

por sua família, e por tudo que você representa para a nossa Cidade, viu? Que Deus te abençoe, te dê 

vida longa, porque você tem muita coisa para ajudar a Cidade, para ver a Cidade crescer e para 

contribuir com a Cidade, e a gente precisa de você com a gente. Que Deus abençoe sempre. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, eu queria dar os parabéns para o meu amigo Cláudio Meskan, que 

como nosso amigo, Vereador Rudinei Lobo falou, é um patrimônio do Município. O Demolicar já foi 

para vários lugares do mundo, e através do trabalho do Cláudio. Então isso é uma festa maravilhosa, 

confesso que eu não tenho, falta um pouco de coragem, mas eu morro de vontade de poder estar no 

meio da... das batidas ali, e quem sabe um dia eu não realizo esse sonho ainda, porque sempre tive 

vontade. Não pude ir no Demolicar no final de semana, por conta de um compromisso da igreja, mas 

fiquei babando vendo os vídeos lá que o pessoal postava nas redes sociais. Então, Cláudio, parabéns 

pelo trabalho que o senhor tem na Cidade, pela história que o senhor construiu na Cidade! Parabéns 

para o Vereador Caverna, que faz parte do time, que é um time que deu certo e vai continuar dando 

certo! E parabéns ao Vereador Willian Souza, o nosso líder de Governo, pela referida Moção, e peço 

autorização para poder estar subscrevendo. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente, posso falar do local? 

Autorização para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador, claro. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Presidente, eu queria parabenizar o Vereador Willian Souza, pela Moção e 

pela fala; não podia deixar aqui de agradecer o Cláudio, parabenizar o Demolicar, pela estrutura, eu 

sei o quanto é difícil você lidar com nós pilotos, ir lá, damos trabalho demais para você Cláudio, 

você doente, tudo, muita gente não vê a briga que é lá atrás, a discussão que é lá atrás, com todos 

nós, de vistoria dos carros, a grande briga que é de todas equipes lá atrás. Parabéns Cláudio por tocar 

esse Demolicar, foi um grande show lá, eu acho que todas as equipes estão de parabéns, mas também 

em especial deixar aqui, parabenizar a equipe Meskan, que eu faço parte, que é do seu filho Bruno 

Meskan, tocado pelo Ricardo Teixeira também (o Fofão), eu agradeço todos eles; e também 

parabenizar a equipe Kamicase(F), campeã do Demolicar, levou o 1º, 2º e 3º lugar, meu amigo 

Wesley, campeão do Demolicar, parabenizar todos eles lá. Parabéns, Cláudio, pelo evento. 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Secretário “João Maioral”: 

Primeiramente, eu quero parabenizar o Vereador Willian Souza, pela belíssima Moção, uma Moção 

importante, uma Moção de incentivo; e que o Cláudio possa continuar fazendo muitos e muitos anos, 

aí no nosso Município. Agradecer a presença do nosso ex-Vereador, parceiro, Márcio Brianes, e 

também do meu Partido, também participante do PDT; e parabenizar o Meskan também, pelo 

belíssimo trabalho que ele apresenta na Cidade, por este evento, um evento que a gente sabe que, eu 

lembro que logo lá no início quando ali, no horto, que eu fui lá assistir, já foi um evento que eu falei: 

“esse aqui vai para frente”, e hoje, está até aí hoje, eu lembro que eu tinha ganhado a eleição há 

pouco tempo, aquela época, quando você fez os eventos, começou a fazer evento, e até hoje está esse 

evento. Hoje, como já foi dito pelos nobres companheiros, já tem espalhado para vários municípios 

do Brasil, e até para o Chile. Então, a gente só tem mais que agradecer, Meskan, pela sua dedicação, 
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pelo seu empenho, por tudo que você tem feito em questão da diversão para a população, e pelo seu 

trabalho que você já realizou nessa Cidade. E, que Deus abençoe você ricamente, a sua família, e 

vida longa para você! Deus abençoe ricamente, tá? Parabéns, continue assim nessa luta, e volte aí 

para ser o nosso parceiro também, junto aqui com o nosso companheiro Caverna, aí. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu quero também parabenizar, 

o sempre Vereador Cláudio Meskan, por esse evento, que hoje já é um evento tradicional na nossa 

Cidade. Parabéns, Vereador Raí, pela coragem de participar, de ir lá para o - não sei se é ringue que 

fala lá, como é que fala? -.  “Orador não Identificado”: Arena. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Arena, né? Parabéns. E, Vereador Lucas, melhor você deixar o Vereador Raí lá, viu? Porque 

na próxima, eu vou, eu e o Vereador Caverna, lá participar. Parabéns, e, mais uma vez, continue com 

esse evento na Cidade. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Eu quero tecer dois comentários, e muito pouco, porque o Nobre Vereador Willian, já fez 

uma fala muito expressiva, muito, bem completa, mas eu não poderia deixar de, primeiro lugar, 

parabenizar o Nobre Vereador Willian pela Moção, Willian, né? Vereador Willian, pela Moção. 

Quero parabenizar o Raí aqui, porque o Raí é corajoso, viu? Eu não sabia que ele tinha essa coragem 

não, e o Vereador Caverna, por estar também aí, preparando a próxima temporada. Mas eu não podia 

deixar de parabenizar o nosso amigo, Cláudio Meskan, eu vou até tirar os óculos – viu, Cláudio? -. 

Você, já falaram aqui, que você é um patrimônio, você é um patrimônio nosso, viu? Se você não 

estiver por perto, parece que não tem muita alegria, mas eu quero pedir a Deus que continue, né, 

ajudando, que você recupere da sua saúde, para você continuar fazendo essa festa bonita, viu? 

Porque é muito bonito de se ver, eu estive lá, e você ali, acolhendo a gente, que coisa bonita, viu? 

Continue, esse Cláudio que você é, alegre, sua família toda alegre, continue sendo esse Cláudio 

Meskan, viu? Eu acho que você está no caminho, e nesse caminho não é para você sair não, viu? Fica 

nesse caminho organizando aquela festa bonita, viu? Parabéns Cláudio, parabéns por tudo que você 

fez, representou a nossa Cidade em alto nível, em alto nível, né? Eu lembro que eu estava chegando, 

eu andei um pouco ali, na fila ali, e o pessoal já estava vindo, porque o pessoal chegou cedo lá, 

estava um pouco vindo embora já, porque o sol estava quente, né? E já tinham visto a coisa 

acontecer, a coisa bonita, né? E eu só via eles tecendo bons elogios, então é muito importante essa 

festa. Mas eu quero aproveitar agora que, né, você é nosso ex-Vereador, e ex-Vereador não tem, ex-

Vereador é sempre Vereador. Mas o Márcio Brianes, que bom Márcio Brianes, ver você por aqui, 

né? Momento muito bom, viu? É muito bom você estar por aqui, nós fomos Vereador junto aqui, 

participei junto com você aqui no mandato, você é um Vereador que sempre deu o recado correto, o 

recado certo, e hoje ver você aqui, com o seu amigo - ele não está mais aqui, ah, Zé está aqui - 

parabéns, muito bom a presença de vocês aqui, viu? Dois ex-Vereadores, dois Vereadores, ali, 

sentadinho ali, em pé, o Cláudio em pé, e o Márcio sentado, parabéns, viu? Um realizou a grande 

festa, e o Márcio está aqui sentado muito alegre, isso é muito bom, viu, Márcio? Seja bem-vindo! 

Vamos nessa caminhada. Parabéns a todos! Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

A Moção continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
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Claro, Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, eu quero parabenizar o 

autor da Moção, Vereador e líder de Governo, Willian de Souza, Vereador, parabéns, muito bem 

redigida; solicito, desde já, permissão para subscrevê-la. E falar aqui do meu amigo, Clauduir, 

Cláudio Meskan, você faz falta aqui viu, Cláudio? Não que o Caverna não é bom, mas você é bem 

melhor, viu? [Risos]. Eu acho que você tem que ser... você é um patrimônio dessa Casa aqui, você 

jamais pode sair daqui, porque você abrilhanta o nosso trabalho, parabéns meu amigo, pelo 

Demolicar, não pude estar presente porque estava trabalhando, estava na roça, mas feliz por você, 

por ver você aqui; feliz por ver o Márcio Brianes, meu amigo; Dr. Jelres, companheiro de longa data 

também. Sr. Presidente, é isso aí. Meu líder, parabéns pela Moção. “2º Secretário “João Maioral”: 

Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também dar os parabéns para o nosso líder Vereador 

Willian Souza, ao Cláudio Meskan, sempre Vereador dessa Casa, Cláudio passou conosco aqui, um 

bom tempo aqui nessa Casa, e faz um trabalho fantástico com o Demolicar. E além da diversão, tem 

a questão social, que arrecadou muito alimento lá, e vai ajudar as nossas entidades do nosso 

Município. Parabéns, Cláudio, Deus abençoe você e toda a sua família! Ô Presidente, lembrando 

sempre do nosso Vereador Márcio Brianes, ele e o Eliezer estão aqui, satisfação revê-los novamente 

aqui na Casa, e tenho certeza que Deus tem projetos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está 

em discussão. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Autorizado Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Obrigado. Parabéns 

nosso líder de Governo, Willian Souza, né? Fica melhor, gravar bem, Willian Souza, não Willian de 

Souza, né? Senão, depois faz confusão. Então, isso é muito importante, parabéns pela Moção; e 

parabéns [Risos] ao Cláudio Meskan pelo trabalho, pelo o que você fez, a apresentação que você fez 

lá no domingo, né? Muito importante, a população gosta sempre, e é muito importante, tá? Que Deus 

continue te abençoando, e se recupere dos seus problemas de saúde, e que Deus vai continuar, em 

2024, juntos para a vitória, Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em 

discussão [Risos]. [Risos] “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Rodrigo Dorival Gomes. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para poder falar aqui do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Quero aqui parabenizar o Willian 

Souza, meu amigo e Vereador, líder desta Casa, ao nosso Governo Luiz Dalben; parabenizar 

também, pela presença, nosso sempre Vereador Márcio Brianes e Cláudio Meskan, que uma vez 

Vereador, eu aprendi que sempre Vereador desta Casa, parabéns por estarem aqui, por estarem nos 

prestigiando. E eu queria aqui dizer para o Cláudio, parabéns pelo evento, Cláudio! Cláudio Meskan 

não me sai da memória, muitos pneus arrumei dos guinchos, né? Quando, uns 10, 12, 15 anos de 

idade, também não esqueço o dia que o guincho do Cláudio, um jacaré, foi socorrer uma carreta 

abandonada na Anhanguera, que era no caso a carreta carregada de adubo, os ladrões desengataram 

ela na beira da Anhanguera, ali na frente do Frango Assado - é isso, Cláudio? -. E o Cláudio chegou 

lá com o jacarezão dele, e entrou debaixo, e não coube, e tivemos que descarregar aquela carreta, na 

beira da Anhanguera, metade da carreta, para poder levantar a carreta, para o Cláudio poder entrar 

debaixo com o guincho, para a gente poder tirar a carreta, que foi roubada na casa do Edson, naquele 

dia entraram na casa dele, e roubaram a carreta, Graças a Deus deu tudo certo, todo mundo saiu bem 

de lá. Então são várias lembranças, do nosso amigo Cláudio Meskan, e com certeza amigo da minha 

família, do meu pai, de longa data, parabéns Cláudio. O evento, estive lá no sábado, não pude estar 

no domingo, minhas crianças, Caio e Cauã, e minha esposa, ficaram maravilhadas, não tinham ido 
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ainda no evento, um evento muito bem organizado, ali passamos aquela tarde, comemos, bebemos, 

nos divertimos. Parabéns Cláudio, um evento família, ali se via gente com moto, com jipe, com 

carro, carro antigo, ali tinha todo tipo de curtição e desde bebês de colo, né, pessoas com deficiência, 

crianças, idosos e ali estavam num ambiente que a gente percebia que era familiar, é isso que a gente 

precisa mais no nosso Município. E como você mesmo me relatou, 31 anos de história do Demolicar, 

parabéns de coração! E que Deus continue abençoando essa história, e manda um abraço para o 

Brunão lá. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo oradores em votação. Enquanto há votação, eu gostaria aqui de parabenizar o Vereador 

Willian Souza, pela Moção; e gostaria aqui de parabenizar o nosso sempre Vereador Cláudio 

Meskan, pelo evento, um evento sensacional, onde todos os participantes nunca deixarão de ir nesse 

evento, que é um evento que todos gostam. Parabéns Meskan, Deus abençoe sua vida, e melhoras 

meu irmão, melhoras pela saúde sua que não está 100% ainda. Cuidado, vai devagar! “Vereador 

“Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, após a votação, se V. Exa. 

permitir, para o sempre Vereador Cláudio Meskan, puder fazer o uso da Tribuna para agradecimento, 

ficarei grato. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, lógico. Encerrada a votação, com-- “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, do Vereador Valdir-- “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Meu voto é favorável, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Ulisses, será 

registrado também o voto da V. Exa. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado, obrigado, é 

que eu estou respondendo uma situação aqui, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 17 votos 

favoráveis e um voto só, abstenção, que é do Vereador Caverna: aprovado a Moção de 

Congratulação para o nosso sempre Vereador Cláudio Meskan. Eu peço ao Cláudio Meskan, que 

faça uso da palavra pelo tempo regimental. “Sr. Cláudio Meskan”: Boa noite, Presidente, boa noite, 

Nobres Vereadores! É um grande prazer, não estava preparado para usar a Tribuna, a voz está 

voltando agora, né? Mas eu queria deixar bem claro, o duro vai ser justificar, em cima de uma 

palavra do sempre Presidente desta Casa, Willian Souza, meu Nobre Vereador, muito obrigado, 

obrigado, obrigado de coração, porque o senhor - depois no final eu quero falar uma historinha 

pequena do Willian -. Mas eu quero dizer para vocês, que o Demolicar nasceu em 88 (como diz o 

vídeo), em 88, um grupo de amigos, com uma história que eu trouxe dos Estados Unidos, nós 

realizamos o primeiro evento, não tinha fechamento, não tinha bilheteria, foi no Horto Florestal, foi 

com meia dúzia de veículos, começamos às 9h, terminou por volta do almoço, nós fomos almoçar em 

casa ainda, né, aí no dia seguinte, muitos comentários, comentários: “eu também quero, achei bonito, 

achei graça”. E começou: 12 carros, 16 carros, 24 carros, 40 carros, 70 carros, e nós batemos o 

recorde mundial, em Sumaré, foi destruir 142 carros. A história do Demolicar. Esse ano foi de um 

dia só, aproximadamente 80 carros, 80 veículos em um dia. Eu percebi, através do Demolicar, o 

jovem se dedicando ali a comprar um carro, preparar um carro, pintar um carro, porque ele forma 

uma equipe, igual ao Raí formou. Forma ali essa equipe, e nessa equipe: um solda, um pinta, um faz 

a parte elétrica, um faz parte mecânica, o outro faz funilaria; e daí começou a nascer a profissão, que 

quase 99% hoje dos pilotos do Demolicar se dedicam à profissão, e é o que eu acabei de falar. Eu 

percebi que ali ele aprende, e de um desses itens, uma dessas profissões, ele se destaca. E vocês 

sabem, Nobres Vereadores, se um cidadão, se um jovem, hoje, no quintal da sua casa, na garagem da 

sua casa, ele abrir uma pequena plaquinha lá, uma auto elétrica, ou “eu soldo” ou “eu pinto”, ou “eu 

sou um funileiro”, ele sobrevive muito mais do que ganha aí um sacoleiro. E eu pude perceber que 

muitos pais desses jovens me procuravam, no dia seguinte, e falavam: "Meskan, durante 6 meses de 

preparação − o Raí sabe disso −, durante 1 ano dessa preparação, o meu filho chega em casa 10h, 
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11h, meia-noite, vai dormir sem tomar banho, porque de tão cansado que ele está de trabalhar no 

carro (porque o carro não se prepara em um mês, prepara em 6, 6 meses), é muita dedicação, ele vai 

na hora de folga, ele vai à noite; ele não está se drogando, ele não está na rua bebendo, fazendo coisa 

pior; eu acho bonito quando ele deita até sem tomar banho", muitos pais chegaram a falar isso para 

mim. Aquilo me incentiva a fazer, e eles ficam, que nem hoje, a partir de hoje, eles já começam a se 

preparar para o ano seguinte. Então é uma tradição que começou em Sumaré, teve já em vários 

lugares esse evento, teve vários. Hortolândia teve duas vezes, não conseguiu mais caminhar; uma 

pediram ajuda minha, outra tentou fazer sozinho e acabou. E várias cidades tentaram fazer por uma 

vez e acabou, não conseguem. E Sumaré tem o privilégio de ter esse evento. Eu recebo, que nem, no 

domingo, quem esteve lá, os Nobres Vereadores que estiveram lá, meia dúzia de Nobres Vereadores 

que estiveram lá (eu agradeço muito, principalmente o gabinete do Vereador Caverna, que nos 

auxilia muito e faz muito por esse evento, eu só tenho que agradecer), e eu percebo que nós 

precisamos (nós, promotores de eventos), nós precisamos de um pouco mais de incentivo na nossa 

Cidade. Porque o Demolicar começou com o ingresso de R$ 10, passou para R$ 20 no finalzinho e 

arrecadação de alimento. Uma parte foi destinado, uma parte desses ingressos é destinada, não sei se 

vocês sabem como funciona: o comércio que patrocinava o evento, ele recebia em dobro o valor em 

ingresso. Eles faziam a sua promoção dentro do seu comércio. Vocês podem procurar, Casa das 

Coisas, Padaria Recanto, como Pet Lanche, como o Romeu, como Leilão Sumaré, vocês podem ligar 

para eles amanhã. O que eles davam em patrocínio, eles recebiam em dobro em ingresso, eles faziam 

as suas promoções e nós arrecadamos muitos alimentos. Então eu quero deixar aqui uma deixa (não é 

crítica, pelo amor de Deus!): Eu, Cláudio Meskan, doente num hospital; no dia da Festa do Peão eu 

estava numa sala da UTI, eu ligava todos os dias para o Marcos da AVM que estava realizando o 

rodeio. A minha família, nós somos em nove, mas comprei dois camarotes. Falei para os meus filhos: 

“Incentivem os seus amigos a irem na Festa do Peão. Parcela para eles o outro camarote; quem não 

puder pagar, dá, mas vai lá, incentiva”. Procura fazer algo para a sua Cidade, porque quem vem de 

fora... Porque o Demolicar não é festa de peão que toda cidade tem. Sumaré, hoje, nós recebemos 

pessoas do Rio de Janeiro, recebemos pessoas de São Paulo, Ribeirão; Campinas nem se fala, 

Hortolândia. O pessoal vem para gastar, a pessoa vem para comer, para dormir, para pousar; ele vem 

para trazer renda para a nossa Cidade, igual o nobre Vereador Willian acabou de falar, receita para o 

nosso Município. Então, eu quero deixar aqui uma deixa para vocês, Nobres Vereadores: Eu não 

recebi, da maior parte (tanto dessa Casa como do Poder Executivo) um bom dia, um obrigado pelo 

que você está fazendo. Vocês têm assessores, aqui embaixo tem muita assessoria. Um grampo de 

cerca de arame eu não recebi, mas não precisa. Promotor de evento não precisa receber dinheiro 

nenhum, o que ele precisa é encorajar, ter coragem, fazer acontecer; mas eu tenho certeza que esse 

evento me deu, por três vezes, cadeira desse Vereador; mas esse evento ainda pode dar a cadeira do 

Executivo, que não precisa ser eu, mas pode ser quem fez a Moção, talvez, ou quem participa. Então, 

eu só tenho é que agradecer a todos vocês. Quando tiver uma pequena festa na Cidade, assessor: 

"Bom dia, do que o senhor precisa?" Como eu fazia com o Marquinhos. "Você está bem? Força, meu 

irmão! Vai dar certo, acredita! Investe mais!" Eu fiz 10 anos a Festa do Peão de Boiadeiro de 

Sumaré, as primeiras. Mas eu vi que eu investia 200 mil no show (hoje 200, 300, 400 mil no show), 

arrecadava o dinheiro da cidade e levava embora o do artista. O Demolicar é diferente, não tem 

artista, é uma grande festa; não tem um grande palco, não tem um grande som, é uma grande festa e 

um grande público. É o mesmo público de um artista de 500 mil. Mas graças a Deus, Deus dá a 

vitória para quem faz. Nobres Pares, muitíssimo obrigado por essa Moção! Willian, continue assim, 

meu amigo. Você me ligava todos os dias, passava mensagem, obrigado! Caverna, nem se fala; 

Ulisses... E os demais Vereadores, muitíssimo obrigado. Você aí que bateu, você que esteve presente, 
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muitíssimo obrigado. Mas uma deixa que eu deixo nessa Casa, para o Poder Executivo, o nosso 

Deputado, eu quero agradecer demais. Não foram no evento (porque, como vocês e muitas partes não 

puderam ir ao evento, compromisso), mas sabem que nós fazemos o nome da nossa Cidade, porque 

quem gera emprego, gera renda. Estamos à disposição de todos. Meu muitíssimo obrigado, Câmara 

dos Vereadores! E nós divulgamos a Câmara dos Vereadores no evento. Divulgamos a Prefeitura 

Municipal no seu evento, é isso que nós precisamos, parceria, amizade e companheirismo. 

Muitíssimo obrigado. [Aplausos] [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção 126/2023, de autoria do Vereador Willian 

Souza. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 126/2023. "Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, é com profunda consternação e satisfação e revolta que manifesto a esta 

Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Repúdio ao caso de racismo ocorrido durante essa 

temperada na La liga (campeonato nacional de futebol da Espanha), contra o Vinícius Júnior, atleta 

brasileiro do Real Madrid, que tem se destacado na Europa pelo ótimo desempenho durante as 

últimas temporadas. A polícia da Espanha prendeu hoje sete suspeitos de cometerem crime de 

racismo contra o jogador brasileiro (Vinícius Júnior); além disso, a federação de futebol daquele país 

demitiu o árbitro do VAR que recomendou a expulsão do atleta e ainda omitiu a imagem de Vini 

Júnior recebendo um mata-leão do adversário durante o jogo, realizado domingo, 21, entre Valencia 

e Real Madrid. Quatro detidos são acusados de colocar um boneco em referência a Vinícius Júnior 

enforcado em uma ponte de Madri; os outros três homens presos são torcedores do Valencia 

identificados pelo clube como autores dos insultos feitos ao jogador durante o jogo de domingo 

passado. Os crimes de racismo se somaram a todos os outros que ocorreram ao longo dessa 

temporada, contra o atleta brasileiro. Neste ciclo são pelo menos 10 ataques racistas contra dois, na 

última temporada. O aumento no número de casos evidencia que a falta de punição naturaliza os 

crimes de ódio contra minorias negras na Espanha. O próprio atleta e vítima dos ataques acusa a La 

liga de ser conivente com o racismo, já que os casos seguem acontecendo, aumentando e pouco 

avança nas investigações. Diante do crescente número de casos, Vinícius postou nas redes sociais, 

ontem, um vídeo que contém prova do racismo que sofre na Europa; as imagens são consternadoras e 

evidenciam que não se trata de um caso isolado. Portanto, Sr. Presidente, para que esta Casa de Leis 

manifeste a consternação, insatisfação e revolta aos casos de racismo, ocorridos durante essa 

temporada na La liga (campeonato nacional de futebol da Espanha), contra Vinícius Júnior, atleta 

brasileiro do Real Madrid que tem se destacado na Europa pelo ótimo desempenho durante as 

últimas temporadas, requeiro, na forma regimental e depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata 

dos trabalhos a referida Moção de Repúdio, e que uma cópia desta seja encaminhada para a 

Embaixada da Espanha no Brasil." Sala das Sessões, 23 de maio de 2023. Willian Souza, Vereador 

líder de Governo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Willian 

Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu peço permissão para falar do local, 

Excelência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: 

Excelência, esse caso é um caso que nos trouxe mais um motivo e um momento de reflexão. Vinícius 

Júnior, que é brasileiro e jogador do Real Madrid, foi mais uma vez vítima de racismo na La liga (o 

campeonato espanhol de futebol). Dessa vez, foi a partida entre o Valencia e o Real Madrid. O 

Vinícius Júnior (Vini Júnior, como é conhecido) identificou o responsável pelo ataque racista e 

denunciou para a autoridade de campo. A partida foi paralisada, depois retomada; novamente Vini 

Júnior é vítima de racismo. O time adversário confronta o atleta (que é a vítima). O goleiro do 

Valencia parte para cima de Vinícius, outro atleta adversário, dá um mata-leão no jogador brasileiro. 

Para se desvencilhar do golpe, ele acerta o rosto do adversário com as mãos. O árbitro do VAR 
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mostrou para o juiz do campo somente a imagem de Vini com a mão no rosto do adversário, típicas 

situações de racismo e de criminalizar aqueles que denunciam. Ele omitiu o golpe do mata-leão que o 

brasileiro levou. Vinícius Júnior foi expulso e, nesse momento, acaba de ser decidido que a expulsão 

de Vini Júnior foi anulada. Esse é o resumo do décimo caso de racismo contra o jogador somente 

nessa temporada; na temporada anterior, ele denunciou dois casos de racismo e, de lá para cá, o 

racismo contra o Vini Júnior, na Espanha, aumentou. Nenhum clube foi punido, o Presidente da liga 

disse que são casos isolados. Em uma decisão do MP espanhol, os promotores interpretaram que os 

insultos racistas em Madri fazem parte do clima de rivalidade entre os times da capital. Após toda a 

repercussão mundial negativa sobre o caso de domingo, hoje, sete pessoas foram presas: três com 

base na denúncia de denúncia e quatro referente a outro caso de racismo ocorrido na véspera do jogo, 

entre Atletico de Madrid e Real Madrid. Também hoje, o árbitro do VAR, que omitiu a imagem de 

Vini Júnior sendo golpeado com o mata-leão durante o jogo de domingo, foi demitido. Sr. 

Presidente, esse histórico que acabo de ler nada tem a comemorar e nada tem para que a gente passe 

em situação, em silenciosa. Esta Casa tem que aprovar essa Moção de Repúdio a La liga, que é o 

campeonato nacional de futebol da Espanha. Casos de racismo não podem passar, de maneira 

alguma, impunes; racistas não podem passar impunes. Essa situação tem que ter limite, e fiquei feliz 

de ver o pronunciamento, ainda em tempo, do Presidente da República, logo em seguida ao 

acontecimento, quando foi falar de outras situações climáticas e de outras situações, o Presidente da 

República não se omitiu; Luiz Inácio Lula da Silva fez uma publicação e também um 

pronunciamento internacional sobre o caso. Ainda hoje, a Ministra Anielle Franco também fez um 

pronunciamento e pedindo explicações; o Ministro da Justiça, Flávio Dino, pediu explicações. O 

Brasil deu um recado sobre o racismo, transformou aquele racismo em solo de outro país em situação 

diplomática brasileira, colocando em risco as relações diplomáticas e colocando em risco se o país 

quisesse passar pano para o racismo, como estava acontecendo. Tudo foi revisto, mas não precisa ser 

revisto, precisa ser combatido. Por isso, eu presto solidariedade a Vinícius Júnior e a todos aqueles 

que são vítimas de racismo, em campo, na arquibancada ou em qualquer lugar do mundo. Racistas 

não passarão, racismo não passará e não podemos aceitar. Por fim, Sr. Presidente, peço a V. Exa. e à 

Mesa Diretora que transmita o vídeo da narração que eu fiz aqui, em caso e ordem cronológica, e que 

em seguida esta Casa possa aprovar essa Moção, e possamos tornar público que esta Casa não é a 

favor do racismo. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Alguém que queira 

se manifestar? Coloco em votação a Moção de Repúdio do Vereador Willian Souza, de n. 126/2023. 

Encerrada a votação. Com 12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção de 

Repúdio do Vereador Willian Souza, de n. 126/2023. Eu queria aqui que a sonoplastia passasse o 

vídeo que foi solicitado, por favor. [Exibição de Vídeo] “Vinícius Júnior”: “Hey... foi esse aqui, 

esse que começou a me xingar. Não, não, ele me chamou de macaco, jogou as coisas em mim. Ele 

que começou, foi tu, tu. Ele que começou. [Ruídos de fundo] “Vinícius Júnior”: Não, calma aí, 

calma aí. Esse, foi tu, foi tu, tu mesmo. Tu que me chamou, tu que começou, foi tu, tu sim, eu vi. Foi 

tu. É eu vi. Ele me chamou de macaco, ficou fazendo gesto para mim, imitando macaco. [Ruídos de 

fundo] “Vinícius Júnior”: Isso não se faz, seu racista de merda. Some daqui... “Orador não 

identificado”: Calma aí que está 1 a 0, se acalma aí, fica tranquilo, futebol é assim mesmo, não 

pode esquentar a cabeça. “Vinícius Júnior”: Você viu como ele me chamou, como que fica 

tranquilo? Como mané tranquilo? “Orador não identificado”: Vinícius, vamos conversar. Peraí, só 

um segundo. O pessoal da equipe técnica está avaliando a situação e vão avisar para a torcida 

parar, de acordo com o protocolo, se acalma, tá bom? Ô, Vini, vamos retomar o jogo, já está 

resolvendo, já. “Vinícius Júnior”: Eu não vou jogar mais, eu vou sair daqui, eu não quero jogar. 

“Orador não identificado”: Se acalma, jogador, não deixa a emoção te levar, não. Se recompõe aí, 



19 
 

  

cara, é assim mesmo, faz parte. Vamos embora, pô, se acalma. “Vinícius Júnior”: Você tá doido, 

‘porra’? “Vinícius Júnior”: Você está de sacanagem? Está maluco, tira a mão de mim, 

imbecil...Me larga, tira a mão de mim... [Falas sobrepostas] “Vinícius Júnior”: Vai dar vermelho? 

Por que vai dar vermelho? [Ruídos de fundo] “Vinícius Júnior”: [Risos] Aê, aê ele me enforcou e 

tu não vai fazer nada? O cara me enforca e tu... “Orador não identificado”: Olha a torcida, olha a 

torcida. 'Mono', mano. Meu Deus! [Ruídos de fundo] “Orador não identificado”: Fica chamando o 

Vini toda hora de macaco, mano... [Ruídos de fundo] “Orador não identificado”: Fica chamando o 

Vini, olha aí, fica chamando o Vini toda hora de macaco, mano”. [Música] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: As Moções de Pesar de n. 127, 128 e 129/2023, de autoria dos Vereadores Alan Leal, André 

da Farmácia e Hélio Silva estão aprovadas pela Mesa Diretora. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan 

Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu gostaria de pedir que fosse feita a leitura 

da Moção 127 e 128. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura das Moções 127 e 128. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de Pesar. "Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento respeitosamente a essa Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Pesar pelo passamento de Celso Santos Medina. Eu, Vereador Alan Leal, e todos 

os demais Vereadores que a esta vieram e subscrevem manifestamos profundo pesar pelo passamento 

de Celso Santos Medina, ocorrido no dia 20/05/2023. Celso Santos Medina era residente no bairro 

São Judas Tadeu, em Sumaré. Neste momento de imensa dor, unimo-nos aos familiares, amigos e 

entes queridos, compartilhando o sentimento de perda e oferecendo o nosso apoio e solidariedade. 

Reconhecemos que a sua partida deixa uma lacuna impreenchível em suas vidas e desejamos que 

encontrem forças para enfrentar este momento de profundo sofrimento. Diante dessa perda 

irreparável, expressamos os nossos mais profundos sentimentos de solidariedade aos familiares e 

amigos, desejando que encontrem conforto na lembrança dos momentos felizes compartilhados e na 

certeza de que foi alguém especial, cujo impacto positivo perdurará no tempo. Que sua memória seja 

um lembrete constante de que a vida frágil e preciosa, e que devemos valorizar cada instante e cada 

pessoa que nos rodeia. Neste momento de tristeza unimo-nos em pensamento e em oração, desejando 

paz e serenidade para todos aqueles que sentem a sua partida. Solicitamos que se transmita o teor 

desta nota à família enlutada com nossas sinceras condolências. Sem mais para o momento, aguardo 

a aprovação da Mesa, nos Termos Regimentais." Sala das Sessões, 23 de maio de 2023. Vereador 

Alan Leal. Moção n. 128. Moção de Pesar. "Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

apresento respeitosamente a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Pesar pelo passamento 

de Regina Helena Rossin. Eu, Vereador Alan Leal, e todos os demais Vereadores que a este vierem a 

subscrever, manifestamos profundo pesar pelo passamento de Regina Helena Rossin, ocorrido no dia 

19/5/2023. Neste momento de imensa dor, unimo-nos aos familiares, amigos e entes queridos, 

compartilhando o sentimento de perda e oferecendo o nosso apoio e solidariedade. Reconhecemos 

que a sua partida deixa uma lacuna impreenchível em suas vidas e desejamos que encontrem forças 

para enfrentar nesse momento de muito sofrimento. Diante desta perda irreparável, expressamos 

nossos mais profundos sentimentos de solidariedade aos familiares e amigos, desejando que 

encontrem conforto na lembrança dos momentos felizes e compartilhados e na certeza de que foi 

alguém especial, cujo impacto positivo perdurará no tempo. Que a sua memória seja um lembrete 

constante de que a vida é frágil e preciosa, e que devemos valorizar cada instante e cada pessoa que 

nos rodeia. Neste momento de tristeza, unimo-nos em pensamento e em oração, desejando paz e 

serenidade para todos aqueles que sentem sua partida. Solicitamos que se transmita o teor desta nota 
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à família enlutada, com nossas sinceras condolências. Sem mais para o momento, aguardo a 

aprovação da Mesa, nos Termos Regimentais." Sala das Sessões, 23 de maio de 2023. Alan Leal, 

Vereador. Feita a leitura, Presidente. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador André. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Existe uma Moção de Pesar para o Pastor Antônio Ferreira 

Lopes, que está na minha autoria e de V. Exa.; eu gostaria que o senhor submetesse à Casa, à leitura, 

já que a aprovação já é sancionada pela Mesa Diretora; e convido os Nobres Pares, também, a 

subscrever, devido a grandeza e a relevância que o nosso sempre Pastor Antônio Ferreira Lopes tem 

no nosso município e no nosso coração. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 1º Secretário que 

faça a leitura da Moção de Pesar. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: "Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, é com profunda tristeza que apresentamos a presente Moção de Pesar 

pelo falecimento do Sr. Pastor Antônio Ferreira Lopes. Sua partida deixa um vazio imenso em 

nossos corações, mas sua vida exemplar nos caminhos da Palavra de Deus será lembrada e celebrada 

para sempre. Ele foi um líder espiritual dedicado e comprometido, que guiou muitos na sabedoria e 

no amor. A sua paixão pelo Evangelho era evidente em cada sermão proferido e em cada ação 

praticada; ele era um verdadeiro exemplo de fé, esperança e amor ao próximo. Seu legado transcende 

as paredes da igreja e alcança todas as comunidades. Pastor Antônio Ferreira Lopes era conhecido 

por seu compromisso em ajudar aqueles que estavam em necessidade, sempre estendendo as mãos 

aos menos favorecidos. Sua generosidade e compaixão tocaram inúmeras vidas, trazendo conforto e 

esperança aos desamparados. Além de seu papel como pastor, Antônio Ferreira Lopes também foi 

um mentor e conselheiro para muitos; sua sabedoria e discernimento eram buscados por pessoas de 

todas as idades, que encontravam nele um refúgio seguro e palavras de encorajamento nos momentos 

mais difíceis. Nosso coração se enche de gratidão ao recordar os anos em que tivemos a oportunidade 

de compartilhar a presença e os ensinamentos do Pastor Antônio Ferreira Lopes. Sua dedicação 

incansável à propagação mensagem divina e seu exemplo de vida nos inspiram a seguir os caminhos 

de Deus com ainda mais fervor. Que sua memória permaneça viva em nossos corações e que seu 

legado continue a influenciar e transformar vidas. Que Deus conforte os familiares, amigos e toda a 

comunidade nesse momento de perda e que possamos ser confortados pela mensagem de 2 Timóteo: 

'Combati um bom combate, terminei a corrida, guardei a fé. Agora me está reservada a coroa da 

justiça, que o Senhor, justo Juiz, me dará naquele dia; e não somente a mim, mas também a todos os 

que amam a sua vinda’. Diante do exposto, requeremos, ouvido o Plenário, a inserção em ata de 

votos de pesar pelo falecimento do Pastor Antônio Ferreira Lopes, e que, após, se dê ciência aos 

familiares, como demonstração do apreço pela brilhante trajetória traçada pelo homenageado”. 

Câmara Municipal de Sumaré, 23 de maio de 2023. André da Farmácia, Hélio Silva e Joel Cardoso. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a leitura das Moções, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente. Nenhum Vereador 

inscrito. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito-- [Falas sobrepostas] “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --declaro encerrado o 

Expediente às 19h27. Questão de ordem... Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. 

“1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Tendo em vista que o Plenário é soberano, eu gostaria 

que o senhor consultasse o Plenário para a passagem direta para a Ordem do Dia, devido ao bom 

andamento da Sessão. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu consulto ao Plenário 

a passagem direta para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Reabro a Sessão para 
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a Ordem do Dia. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sugiro que os Vereadores registrem as suas presenças, por favor. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Enquanto são registradas as presenças, eu gostaria de 

convocar a Comissão de Segurança Pública para poder, amanhã, nos reunirmos às 14h30, aqui no 

Plenário da Casa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido de V. Exa., Vereador Digão. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Quero convocar, aqui, a 

Comissão de Justiça e Redação para amanhã, quarta-feira, às 9h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o pedido de V. Exa., Rodrigo Dorival Gomes. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Aproveitar para fazer a 

convocação para amanhã, às 15h, da Comissão de Educação e Saúde. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Às 15h, Vereador Tião? 

“2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Sim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

pedido-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --registrado o pedido de V. Exa. Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, quero convocar a Comissão 

de Direitos Humanos para reunir amanhã, às 14h30, aqui no Plenário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o pedido de V. Exa., Vereador Ulisses. Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Comissão de Obras, quinta-feira, às 14h. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido de V. Exa., Vereador Lucas. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mais alguma Comissão? 

Com quórum suficiente, havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 23 de 

maio de 2023, às 19h31. Solicito... Ordem do Dia! Item 1: Discussão e votação da Emenda 

Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei n. 46/2023, autoria: Hélio Silva (Vereador Hélio Silva), que: 

“Dispõe sobre a instalação de iluminação pública aos pontos de ônibus no Município de Sumaré, e dá 

outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Parecer da Emenda ao Projeto de 

Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: 

também Favorável; e Redação Final: também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão a Emenda Modificativa. Não havendo oradores, em votação a 

Emenda Modificativa. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, aprovado a Emenda 

Modificativa. Item 2: Discussão e votação da Emenda Modificativa n. 2 ao Projeto de Lei n. 

46/2022, autoria: Lucas Agostinho (Vereador Lucas Agostinho), que: “Dispõe sobre a instalação de 

iluminação pública nos pontos de ônibus no Município de Sumaré, e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda ao Projeto de Lei. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: 

Favorável; e Redação Final: também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão a Emenda Modificativa. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado a Emenda. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu queria só confirmar o meu voto 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem Vereador Silvio Coltro. [Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Vereador 

Silvio. Meu voto lá não está aparecendo, por favor, considerar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Também não? Registrado o voto do Vereador Rodrigo Dorival Gomes e também do Vereador Silvio 
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Coltro. 16 votos, com mais 2, 18 votos favoráveis, nenhum contrário. Item 3: Discussão e votação ao 

Projeto de Lei n. 46/2022, de autoria: André da Farmácia, que: “Dispõe sobre a instalação de 

iluminação pública nos pontos de ônibus do Município de Sumaré, e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Redação Final: 

também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, eu gostaria de 

pedir Vista do Item 4, da Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido de Vista é 

regimental. Eu coloco em votação o pedido de Vista ao Projeto de Lei n. 23/2023, autoria Vereador 

Willian Souza: os favoráveis à Vista permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. 

Aprovado a Vista. Item 5: Discussão e votação à Emenda n. 1 ao Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 

n. 35/2023, autoria: Alan Leal, “Dispõe sobre a construção ou adaptação de fraldários acessíveis aos 

frequentadores de estabelecimentos públicos e privados no Município de Sumaré, e dá outras 

providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda ao Substitutivo. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão a Emenda n. 1 ao Substitutivo n. 1, ao Projeto de Lei 35/2023. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Emenda 

n. 1 ao Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei n. 35, de autoria do Vereador Alan Leal. Item 6: Discussão 

e votação do Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 35/2023, autoria: Alan Leal: “Dispõe sobre a 

construção ou adaptação de fraldários acessíveis aos frequentadores de estabelecimentos públicos e 

privado no Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Substitutivo Total. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Substitutivo Total ao Projeto de Lei n. 35/2023. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, 1 voto contrário, 

aprovado o Substitutivo Total ao Projeto de Lei n. 35. Terminada a Ordem do Dia. Pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito ao Expediente Pessoal? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Não, Presidente, nenhum Vereador inscrito. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo Vereador para fazer uso da palavra, e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por 

mais uma Sessão e um ótimo dia de trabalho, e declaro a Sessão encerrada do dia 23 de maio de 

2023, às 19h43. E peço para que todos vão em paz para as suas casas. Amém! “Nada mais havendo a 

tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada 

pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 23 de maio de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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